

家有萌娃 快乐到家

山东航空杯齐鲁少儿春晚排练现场的“飞二代”们

“2015年,山航实现安全飞行21周年,从清晨到日暮,带给旅客一个大写的‘平安’。”

排练室里传来了几位萌宝排练的声音——5位小帅哥小靓妹正在排练他们的串场节目。他们当中最小的5岁、最大的8岁,都是山航飞行员的子女,有的萌娃的妈妈也是山航的乘务员。萌宝们时而童言无忌,时而化身暖心小棉袄,给现场的所有人带来欢乐。1月31日,这几位小萌娃登上了“山东航空杯”齐鲁少儿春晚的舞台,展现他们小小山航代言人的风采。

文/片 本报记者 白新鑫



爱哭鼻子的小小飞行员 “长大像爸爸一样开飞机”

5岁的王溪亭是几位小萌娃中的唯一的小男生,却是最爱哭鼻子的一个,排练的过程中总是哭着闹着要回家。“姥姥,为什么还不结束啊?我一秒钟也不想在这了,我想回家。”“爸爸,爸爸,你快带我回家吧。”

王溪亭的爸爸王庆丰是山航飞行部飞行一大队103中队的一名飞行员,因为平时忙于飞行,很少有时间能陪着儿子。“今天难得不飞,孩子要来参加少儿春晚的节目排练,我就带着他过来了。”小溪亭的爸爸在台下目不转睛地注视着儿子的一举一动。

“爸爸,你觉得我刚才的表现好吗?”过了一会儿,小溪亭跑到爸爸身边,不住地询问自己的表现。“特别棒,溪亭表现得特别好,是爸爸的骄傲。”得到爸爸夸奖的小溪亭高兴得不得了,肉乎乎的小脸乐开了花,似乎也忘记了刚刚还要闹着让爸爸带自己回家。

“孩子是我工作的最大动力,每天在天上飞的时候我都期待着落地,期待回到家见到儿子,他是全家人的开心果。”听到爸爸这样夸自己,古灵精怪的王溪亭连忙躲进爸爸的怀里,连忙补充:“爸爸也是我的榜样,我长大了也要像爸爸一样,成为一名飞行员。”

爱看《海底小纵队》

爸爸是飞行员 妈妈是空姐

“叔叔你好,我叫王熙雅,小名叫和和。”5岁的小女孩王熙雅安静地坐在姥姥身边,一边看着其他小朋友的表演,一边回忆自己的台词,还不忘有礼貌地回应记者的招呼。

“我爸爸今天在天上飞,没法来看我表演,不过爸爸答应我,等到正式演出的时候一定来看我的节目。”小熙雅的爸爸王成立也是山航的一名飞行员,妈妈李海琳则是山航客舱部的一名乘务员。对于这个双飞家庭,乖巧的女儿是他们最值得骄傲的宝贝。可因为工作忙碌,不要说照顾女儿,就连夫妻俩平时也很难凑到一起。每天女儿还没醒,他们就已经出发,而当他们半夜回到家时女儿早已进入梦乡。平时都是姥姥照顾小熙雅的生活,她也总是跟在姥姥身边寸步不离。

“你更喜欢爸爸还是妈妈?”听到记者这个“挑拨”的问题,聪明的小熙雅想都没想就脱口而出:“爸爸妈妈我都喜欢。爸爸帅,妈妈漂亮,他们最爱我啦!”尽管平时跟爸爸妈妈在一起的时间并不多,但小熙雅

跟父母的感情特别好,只要爸妈在家,就一定会给小宝贝讲故事哄她睡觉。

“和和,台词都记住了吗?”排练的老师走到小熙雅身边询问。“请老师放心,我都记住啦。《海底小纵队》的呱呱说过,要干就要干到最好。”小熙雅小名“和和”,最喜欢的动画片是《海底小纵队》。平时她喜欢画画,最喜欢画爸爸跟妈妈带着她出去玩的情景。

萌娃酷似“小半月” 爸爸的暖心小棉袄

排练时站在最后面的小萌宝名叫张霁月,今年刚刚5岁的她是几位小朋友中年龄最小的,却是表现最稳定的小朋友之一。这位长相酷似《半月传》中小半月的小萌娃站在队伍里特别显眼。小小年纪,上台却一点都不怯场,台词记得比谁都熟。可一到台下,她就一下子钻进妈妈的怀里,一句话也不说。当别人不注意的时候,她又拉起行李箱,在一旁有模有样地模仿起空姐的动作。

小霁月的妈妈董晴起之前是山航的一名乘务员,爸爸张希运是山航的一名飞行员。小霁月出生后,董晴起就辞去了空乘的工作,在家专心陪伴小霁月成长,爸爸则坚守在飞行的岗位上。“她特别乖,很听话,很懂事。”在妈妈怀里的小霁月,眼睛一瞬不瞬地望着妈妈,安静地听着,似乎妈妈就是她的全部。

董晴起说,小霁月最喜欢听她讲童话故事,每天晚上几乎都要听妈妈讲故事才能入睡。别看她只有5岁,但小姑娘“特别爱美”,在家总是把衣服换来换去,难得的是最后都会把衣服叠整齐放回原处。“别看她这么小,但是她爱干家务,每次我收拾屋子,她都要站在我身边给我打下手。”聊起自己怀里的这个小宝贝,董晴起的脸上写满了幸福。

小霁月的爸爸平时飞得比较多,一周在家的时间不超过3天,但小霁月很喜欢跟爸爸玩,总是盼着爸爸能回家陪自己搭积木。爸爸回到家后,萌娃小霁月就会化身“暖心小棉袄”,不是给爸爸倒茶就是给爸爸捶背。“说实话,飞行这个工作关乎旅客的生命财产安全,身上的压力很大,可当我飞完回到家里,只要孩子没睡,看到她给我端来的茶水,感受着她对我的爱,就觉得一切都是值得的。”张希运告诉

记者。

小团队里的大姐姐 跟奶奶有“小秘密”

今年8岁的杨雯茜站在舞台上,个子明显比其他小朋友要高出一截,她也是这个小团队中的大姐姐,时常照顾其他小朋友。小溪亭哭了她走过去轻声安慰,小熙雅不舒服她会去关心,还会帮着年纪最小、个子也最小的霁月拉飞行箱,照顾起弟弟妹妹们有模有样。

“我爸爸妈妈没来,是奶奶带来排练的,不过爸爸妈妈一会儿来接我们回家。”说到爸爸,小雯茜特别骄傲。“我爸爸叫杨伟峰,他是山航的一名机长,他会开飞机在天上飞来飞去,特别厉害。”

小雯茜说,她最喜欢在家让爸爸带她“飞”。“有一次我跟爸爸说我想飞,爸爸就找来一根绳子系在我身上拽着我飞,特别好玩。”小雯茜兴奋地回忆。可没想到飞到一半绳子断了,雯茜一下就摔在了地上。“我没有哭反而笑了,爸爸看我没事也跟着我哈哈大笑起来。”小雯茜一边说一边看着身旁的奶奶,抿着嘴笑了起来,眼珠子滴溜溜地转。

被问到长大了想干什么,雯茜说,自己想成为一名空姐。“因为我妈妈以前就是一名空姐,当空姐都很漂亮呀!你看,我的飞行箱就是我妈妈以前用的。”奶奶刚要插句话,就被小雯茜打断了:“嘘……奶奶,这个不要说。”尽管只有8岁,但小雯茜已经有了属于她跟奶奶的小秘密。

8岁住校 爱唱歌爱跳舞

喜欢跑男 最爱《匆匆那年》

今年同样8岁的耿好是杨雯茜的好朋友,排练时她们俩挨着,休息时也总是在一起玩。虽然才刚上小学三年级,耿好已经是一名住校生了。

“叔叔好,我叫耿好,我在外国语小学读三年级。”也许是因为住校的缘故,耿好看起来比其他小朋友要成熟不少,自我介绍时也从容自如。“唱歌、跳舞、画画我都喜欢,我还特别喜欢看电影跟电视节目,我最喜欢看跑男,喜欢邓超。”说完自己的偶像,耿好悄悄凑到记者的耳边,再告诉记者自己最喜欢的影视作品,她最爱看的电影是《匆匆那年》。

耿好的爸爸耿永权也是来自山航的飞行员,忙碌的工作让他很少有时间能够陪在女儿身边,可一有时间他一定会呆在家里陪着女儿。“以前没孩子的时候,工作之余总会约上三五好友一起聚会聊天。可自从女儿出世,我只希望把有限的时间跟精力放在女儿身上,陪伴她一起成长。”耿永权说。

现场花絮

“要干就干到最好”

“我通过山航飞新德里的航线,邀请了印度的小朋友给大家带来动感舞蹈。”还没走进排练室,站在门外,记者就听见排练室里传来几位萌宝脆生生的声音。

1月27日下午2点钟,几位小萌娃准时出现在排练教室,几位小女生都乖乖换上了“迷你”版的空姐制服,可唯一的小男生,5岁的王溪亭却怎么也不肯换上飞行员制服。“爸爸,我不要穿这个外套,可不可以只穿里面的衬衣啊。”小溪亭一边可怜巴巴地恳求老爸,一边使出他哭鼻子的必杀技。

好不容易哄着小溪亭穿好了制服,等到排练对词的时候,这个淘气的的小帅哥又出了“状况”。因为记不住台词总是“卡壳”,要强的小溪亭一忘词就哭着跑下台找姥姥跟爸爸,每次都哭得“梨花带雨”。“他心里其实是在跟自己较劲,生自己的气,气自己总是记不住词。”小溪亭的爸爸王庆丰向记者解释儿子的性格。

3点,已经排练了1个小时的几位小萌宝来到大教室跟几十名舞蹈小演员一起合练。年纪最小的张霁月坐在一旁看着小伙伴们跳舞,和着音乐的节拍,她也学着小姐姐们的动作跳了起来。排练的后半段,小熙雅的精神状态看上去不好,姥姥上前摸了摸她的额头发现有些低烧,可倔强的小姑娘却坚持完成排练再回家,她总是提起动画片《海底小纵队》中呱呱说过的话:“要干就干到最好。”这个不到6岁的小女孩感动了在场的所有大人。

4点30分,排练终于结束,几位小萌娃走出排练室,见到了等着接自己的家长,全都高兴得不得了。杨雯茜见到在门口等待自己的老爸,兴奋地跑了过去,一下扑到老爸的怀里。父母们忙碌的工作并没有影响和孩子的感情,这些小萌娃毫不掩饰对父母职业的向往和崇敬。

本报记者 白新鑫